

**BASES**

Este periódico se publica todos los días menos los festivos repartiendo además, gratis una edición a los obreros.

**OFICINAS**

Beato Diego de Cádiz, núm. 6. Talleres en la misma casa.

# LA INFORMACION

PARA LOS OBREROS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

**SUSCRIPCIÓN**

En Cádiz, al mes, pesetas 1'50  
Provincias, trimestre 3'00  
Número del día, 10 céntimos.  
Anuncios a precios módicos con extensa circulación, por insertarse en las ediciones que en gran número se reparten gratis.

## Llegada del nuevo Obispo HERMOSA ACOGIDA

A la una de la tarde del domingo, llegó al Río Arillo, límite de Cádiz, el nuevo Obispo de Cádiz, Ilmo. y Reverendísimo Sr. D. Marcial López Criado.

En San Fernando recogió a S. I. R. una comisión de la Excm. Diputación provincial, formada por los señores que ya publicamos.

En San Fernando se le hizo una gran despedida.

El Ayuntamiento le acompañó hasta el tranvía que le condujo al Río Arillo.

También le acompañaba el alcalde de dicha población, Ilmo. Sr. D. Manuel Gómez Rodríguez y otras autoridades.

Como antes decimos, llegó al Río Arillo a la una.

En aquel sitio se encontraban algunas familias de San Fernando y Cádiz, y poco después llegaron de esta capital, el senador del Reino don Luis José Gómez, el representante de la Compañía Trasatlántica don Carlos Barrie, y en otro carruaje el director de la Escuela Superior de Comercio don Lucio Bascañana, y catedráticos don Francisco Téllez Ducoín y don Francisco Magaña.

Al descender del tranvía el señor López Criado, fué saludado por el senador del Reino Excmo. Sr. Don Luis José Gómez Aramburu, don Carlos Barrie, apoderado de la Compañía Trasatlántica, y comisiones de corporaciones y centros gaditanos.

Poco después de penetrar el Ilustrísimo Prelado en el molino del río Arillo, llegó el Excmo. Ayuntamiento de Cádiz, presidido por el alcalde don Manuel García Nogueroi y formando en ella los concejales señores García Bourlié, Puga, Beltrami, Rey, García Quintana.

García y García, Andreu, Fernández Pujol, Merino, Gallego, Bernal, Rocafull, López González, Andrades, Consuegra, secretario señor Pró y maestro de ceremonias señor Leal, así como los concejales de Córdoba señores Barrio, Martínez Navarro, Diéguez, León, Priego, López de la Manzanera y Barrios (don Manuel).

También se encontraban allí otras comisiones de Córdoba, cuyos nombres ya publicamos, y el Ilustrísimo Sr. Dean de la Santa Iglesia Catedral de Cádiz don Manuel de Elórez y Cárdenas, maestrescuela don Alvaro Zubieta y canónigos don Francisco Peiró y don Teodoro Molina.

Además saludó al señor Obispo en aquel lugar el gobernador civil señor Bono.

Después de dar la bendición a todos los presentes y despedirse con frases de pura cortesía, ocupó el carruaje de la Excm. Sra. Viuda de Moreno de Mora, en unión del señor deán, alcalde señor García Nogueroi y gobernador civil.

Parejas de la guardia municipal de caballería, figuraban al principio del cortejo.

Durante el trayecto, el señor López Criado recreábase en el hermoso panorama que se le presentaba, el cual le agradó mucho.

Al llegar al colegio de los salesianos, se detuvo el carruaje ante el edificio, saludando el Prelado a la ilustre fundadora de aquel asilo, doña Ana de Viya, a su distinguida familia y al director y demás padres salesianos.

La banda de música de dicho asilo, entonó «La canción del olvido», y por los alumnos se entonó un precioso himno dedicado al Pastor de esta Diócesis.

Después de dar la bendición a todos el señor Obispo, continuó para Cádiz.

En todo el trayecto se vió numerosísimo público, que saludaba con respeto al ilustre Prelado, que confesaba dando la bendición.

A las dos, próximamente, un repique general de campanas indicó que se aproximaba a Cádiz el señor Obispo, haciendo su entrada en la plaza de San Juan de Dios, a las dos y media próximamente.

A esta hora, el gentío, tanto en dicha plaza, como en la de la Catedral y calles adyacentes a ésta, era inmenso.

Se no notaba gran interés por demostrar a S. I. R. el cariño y afecto que Cádiz le tiene desde el primer momento que se conoció su designación para esta Diócesis.

Cuando ingresó en el templo de San Juan de Dios, le esperaban en él las siguientes personalidades:

De autoridades se encontraban en el templo las siguientes: Excmo. Sr. General Gobernador militar de la plaza, don José Olaguer y Feliú, con su ayudante; general de

Infantería don Pedro Lozano, y su ayudante el capitán Sr. Benzo.

Coroneles de Artillería Sres. Ruano y Díaz Gil; de Alava, Sr. Alcayna; de Pavía, Sr. Moscoso; Mayor de Plaza; teniente coronel jefe de Estado Mayor Sr. Nieves.

Teniente coronel de Ingenieros, señor Díaz Escribano; comisario de Guerra, Sr. Márquez; señor jefe de la Comandancia de la Guardia civil; señor jefe de Transportes.

Director del Hospital Militar, señor Alberico; jefe de la Comandancia de Carabineros, Sr. Javaloyes; capellanes de Artillería, Alava y Pavía; comandante de Marina don Miguel Ambulody.

Segundo comandante interino, don Manuel Sánchez Ruiz.

Por el Cuerpo Consular el vicedecano don Angel Picardo, consul de la República Argentina; don E. Claverly, consul de Francia, que vestía de uniforme.

Sr. D'Ataglio, consul de Italia; don Aurelio Prieto, de Guatemala y de Grecia don Carlos Derqui, Sres. Catedráticos del Instituto provincial; presidente de la Audiencia, señor Infante.

Magistrado Sr. D. Fernando Camero; fiscal, Sr. Carrasco Reyes. Rados. PP. Jesuitas, Paules y Salesianos, Rvds. Padres Carmelitas, Dominicos, Franciscanos y Agustinos.

Señores curas párrocos de Cádiz, don Ambrosio Martínez Lozano, de San Antonio; don José Malvárez, de San Lorenzo.

Don José Derqui, del Sagrario, y don José Marchante, de San José; señor juez de Instrucción don Fernando Abarrategui.

Decano del Colegio de Abogados don Francisco Clotet, presidente de las Conferencias de San Vicente de Paúl, don Juan Gualberto Pemán; senador del Reino don Luis José Gómez.

Apoderado de la Compañía Trasatlántica don Carlos Barrie, delegado de Hacienda señor don Fernando Ruiz de Grijalba.

Decano de la Facultad de Medicina don Celestino Párraga, catedráticos Sres. Portela, Alcina y de la Mota, y profesores auxiliares Sres. Bayo y Juliá.

Don Ramón de Sobrino, por la Hermandad de Nuestra Señora del Carmen, Congregaciones de San Luis Gonzaga y de San Estanislao de Kostá.

Por la Escuela Industrial de Artes y Oficios, don Miguel Guilloto, don

Antonio Martínez y don José Rodríguez Fernández.

Por la Escuela Superior de Comercio, don Lucio Bascañana, director; secretario Sr. Téllez Ducoín y catedrático don José Magaña, presbítero.

Por la Cámara de Comercio, don Antonio Suárez Perea y don Juan J. Viniestra; numerosas comisiones de todos los cuerpos e institutos de la guarnición y otras muchas personas cuyos nombres sentimos no recordar.

Asimismo se encontraban en el templo, sacerdotes de todas las parroquias e iglesias de la población y capellanes de los conventos y casas benéficas.

Señores arcipreste de Puerto Real don Francisco Ramírez Cueva, de Paterna don José Miralles León, de Medina Sidonia don Antonio Ortega, cura de Algeciras don Cayetano Guerra, arcipreste de Tarifa señor Santos Moreno.

Notario eclesiástico del Obispado don José A. Sobrino, arcipreste de Chiclana don Manuel Barberá, de Alcalá de los Gazules don Pedro Martínez, de Los Barrios don Antonio Zurita, de San Roque don Antonio Hidalgo, de Vejer don Angel Carballeiro de Vera.

Cura de Medina Sidonia don José Pérez Bedelín, rector interino del Seminario Conciliar señor Berriozabal.

La Hermandad de la Santa Caridad y Misericordia de Nuestro Señor Jesucristo, estaba representada por su Hermano Mayor don José de Bedoya y Gómez, y los Hermanos don Benjamín López Aldazábal, don Francisco de la Torre.

Don Manuel Palomo, don Ignacio Merelo, don Jorge Roquette, don Antonio Meléndez, don José García de Cosío, don Manuel Nuche, don José Martel Seoane, general don Esteban Almeda.

Don Francisco de la Rosa y Bonrostro, don Manuel Blázquez, don Eduardo Pinillos, don Aurelio Prieto, don Manuel García Marín, don Emilio Romero Aragón, don Enrique Díaz Rocafull.

Señor conde de Villamar, presbíteros don Luis Bargetón y don Cristóbal Ruiz Barea, don Carlos Derqui, don Antonio Sicre, don Rafael Sicre, don Rafael Fernández Gómez, don Ramón Dolarea.

Don Francisco Ceballos, don Juan Ravina y Aguirre, don Roberto Martínez, don Angel José Gómez y Rodríguez de Arias, don Ramón Rivas Va-

lladarés y don Ramón Pérez y Alcalá del Olmo.

Todos los altares estaban espléndidamente iluminados.

El Sr. López Criado, después de orar breves momentos en el altar mayor ocupó su sitial, destinado al efecto en el mismo altar al lado de la Epístola.

El Sr. Deán, dando frente al señor Obispo, dirigió a éste un elocuente discurso de salutación.

El Sr. Obispo contestó omocionadísimo,agradeciendo el homenaje que se le había tributado, y con frases elocuentísimas expuso sus deseos de servir a la Iglesia y a todos sus diocesanos.

Después de que la concurrencia besó el anillo pastoral y siendo próximamente las tres y media, el señor López Criado a pie, figurando en el seno del Excmo. Ayuntamiento, en el que iban también las autoridades, dirigióse a la Santa Iglesia Catedral.

A estas horas el gentío era imponente.

S. I. R. no cesaba, al dar la bendición al pueblo.

Se escucharon muchos vivas al Prelado.

Ingresó en la Catedral S. I. R. bajo palio.

Al entrar los niños de las Escuelas públicas, entonaron un himno de salutación al Prelado.

Después de recibir al Excmo. Cabildo Catedral, besó la cruz catedralicia que le fué presentada.

En nombre del Cabildo Catedral saludó al ilustre Obispo el señor Deán.

A continuación el Prelado dió la bendición al pueblo.

Después se entonó el «Te Deum» por el M. Sr. Chantre y fue cantado por la capilla de música, dirigida por su maestro don José Gálvez Ruiz.

Terminado este acto, el Prelado verificó la Adoración de la Santa Cruz, pasando a continuación al púlpito, dirigiendo elocuente exhortación al pueblo.

Después prestó el juramento, pasando al Palacio Episcopal, donde se verificó la recepción, a la que asistieron además de las personas ya reseñadas otras muchísimas.

Deseamos a nuestro ilustre Prelado que su permanencia en la Diócesis gaditana sea por luengos años, para bien de la Iglesia y de los católicos y diocesanos de esta capital.

### Un atropello

**Torpedeamiento de una embarcación española**

Pasajeros llegados ayer de Conil, nos comunican que, el sábado, a las dos de la tarde, fué torpedeada una pequeña embarcación pesquera.

En la Ayudantía de Marina de aquel distrito, se personaron dos de los tres individuos que tripulaban la embarcación.

Según tenemos entendido, cuando se encontraban en las faenas de la pesca, se les apareció un submarino que les hizo un disparo.

Los tripulantes hicieron señal de que pararian la embarcación y a continuación les hicieron dos disparos que destruyeron al barco.

El suceso ocurrió en la enfilación de Torre Meca con Torre Nueva y Torre Roche Berruga, a menos de dos millas de Cabo Roche.

Tripuaban la embarcación los marineros Andrés Zájara, José Murant y Antonio Ruiz Pacheco.

Este último resultó herido. Hasta aquí los datos que conocemos.

### Las cigarreras

El proximo pasado domingo, celebraron una reunión las cigarreras, acordando persistir en su actitud de sostener le huelga de brazos caído, que habían declarado en la tarde del sábado.

Ayer al concurrir a la fábrica conocieron un anuncio que decía, que por orden de la Dirección quedaba clausurada hasta nueva orden.

A las doce de la mañana, estuvo visitando a la autoridad gubernativa una comisión de cigarreras, exponiendo al Sr. Gobernador, sus deseos, de volver al trabajo disponiendo la actitud que habían adoptado.

Rogaron al Sr. Gobernador interviniera con la Dirección a fin de que accediera a sus deseos.

Expusieron además que realizaban este acto en vista que la mayoría de las operarias de las fábricas de España habían oendido al trabajo no coadyuvando a la huelga, y pos tanto las cigarreras de Cádiz cesaban en el compromiso que habían contraído, reanudando sus labores.

El Sr. Gobernador civil prometió complacerlas, con todo interés.

### Por telégrafo

(De la Agencia Radio)

Madrid 11.

Parte oficial

Paris.

Dice así el francés:

Continuó nuestro avance en todos el frente.

Continúa la persecución del enemigo.

También conquistamos el pueblo de Sormonnes.

Los franceses continúan franqueando el Mosa.

Manifestaciones

Salónica.

En toda Rumanía celebranse grandes manifestaciones en favor de la Entente.

SIMPLES  
S A N O S  
Y SEGUROS

**LAS PÍLDORAS** obran casi mágicamente sobre el Hígado, los Intestinos y los Riñones, limpiando el sistema de toda clase de impurezas. Esto lo hacen tan suavemente y a la vez con tanta eficacia, que las funciones son regularizadas sin ningún dolor ni desorden desagradable. Las Píldoras son inapreciables para las mujeres.

### Las Píldoras y el Ungüento de Holloway dan buena salud forzosamente

**EL UNGÜENTO** tiene asombrosas facultades sanativas y cura rápida y permanentemente Heridas inveteradas, Escoriaciones molestas, Ulceras y toda clase de Erupciones de la piel. Aplicado en combinación con las Píldoras merece completa confianza su acción curativa en los casos más graves, así como en las afecciones de la Garganta y Pecho.

PREMIADOS  
DE POLO  
A POLO

De Alemania

Basilea.

En Alemania reina revolución general.

La Agencia Wolf está bajo la inspección de los socialistas.

Manifiesto

Berna.

El canciller socialista Ebert dirigió al pueblo alemán un manifiesto aconsejando calma.

Prometió que el nuevo Gobierno que se forme será popular.

En Munich las tropas siguen juntándose con los revolucionarios.

Obreros y soldados apoderanse en todas partes del Poder.

Retirada

Zurich.

Un telegrama de Berlin dice que en vista de la iniciativa tomada por los partidos de la mayoría en el Reichstag, el ministerio prusiano está decidido a retirarse inmediatamente.

Alborotos en las calles

Zaragoza:

Esta madrugada, a la salida de un mitin organizado por la juventud Rebelde, en el cual se trató de la cuestión internacional, un grupo de trescientos individuos se recorrió las calles del centro, dando vivas a la República y al Socialismo.

Poco después fueron disueltos por la Policía.

El armisticio

Paris:

A las once de la mañana de hoy suspendido les hostilidades en todos los frentes.

Mañana se publicarán las condiciones.

Reina en todas partes gran júbilo.

La noticia se anunció en Paris con una salva de 101 cañonazos.

De Londres confirmase también la noticia.

Más de Alemania

Berna.

Despachos de Suiza dicen que la revolución no hizose según modelo ruso, pues sólo el vocabulario está calcado en el bolchevismo.

### De sociedad

Marchó ayer a Madrid el abogado del Estado don José Aguyó.

Estuvo ayer en Cádiz, el notable abogado jerezano don Juan Cortina de la Vega.

Se encuentra restablecido nuestro estimado amigo don Vicente Mármol Soriano.

En el exprés de ayer, regresó de Chiclana el diputado provincial don Luis Díaz de Vargas.

De Madrid regresó don Andrés Ballester.

De Sevilla regresó el procurador don Enrique Lipiani y su distinguida señora.

Han establecido su residencia en Cádiz, nuestro querido amigo el conocido contratista de obras públicas don Juan del Campo y Asner, con su distinguida señora doña María Pérez Saavedra, y sus hijos señorita Sofía del Campo, Ana, don Juan, don Manuel y las preciosas niñas Carmela y Mariquita.

Reciban nuestros nuevos vecinos, descendientes de respetabilísima familia gaditana, nuestro más cordial saludo.

Q. A. DRATIN y C.ª

**Píldoras y Ungüentos de Holloway.**—Resfriados, toses, difteria, bronquitis. Estos remedios son infalibles para las enfermedades pectorales, las cuales descuidadas concluyen frecuentemente por convertirse en asma crónica ó en consunción. El Ungüento Holloway bien frotado en el pecho ó la espalda se introduce por los poros del cutis, es llevado directamente a los pulmones y una vez allí repele todas las impurezas. Toda la sangre del cuerpo pasa constantemente por los pulmones, circunstancia que explica la razón de que dicho medicamento cuando una vez ha llegado al órgano en cuestión, neutraliza y expelle del sistema, pronta, completa y permanentemente toda partícula morbosa. Estas purificaciones verificadas eficazmente por el Ungüento y las Píldoras de Holloway y la sangre que ellas limpian circulando por todas las partes del cuerpo hacen que se comuniquen a estas últimas las influencias benéficas de las mencionadas medicinas.